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* La funcion cuadratica es una funcién polindmica del
tipo
e f(x) = ax"2 + bx + c,

* Los coeficientes a, b y c son numeros reales

GRAF'CO 'DE e a debe ser distinto de cero.
LA FUNCION

CUADRATICA
f(x) = ax’ + bx + ¢

termino cuadratico l

téermino independiente

termino lineal




GRAFICO DE LA
FUNCION CUADRATICA

Para construir el grafico de una funcion cua-
dratica debemos tener en cuenta:
% Coeficiente principal: Si a, o sea el coeficien-
te principal, es mayor que cero la parabola es

concava hacia arriba = \/

S1 a es menor que cero la parabola es con-

cava hacia abajo 6 convexa = /\
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$, Raices: para hallar las raices, o sea los puntos

donde la grafica corta el eje x, debemos 1gualar
RaIICGS la funcion a cero. S1 la funcion cuadratica es
completa utilizamos la ecuacion resolvente. S1
es mcompleto podemos despejar x 6 igual-

mente utilizar la ecuacion resolvente.




Ralces

Stendo a, b, y ¢ los coeficientes de la funcion:




Termino independiente

Y Interseccion con el eje y: El término inde-
pendiente, c, indica el punto donde la parabola

corta el eje.



L Vértice de la parabola: El vértice de la para-
bola es un punto V = (x, ; y,) , podemos
hallarlo de dos formas:

a) Realizando el promedio de las raices,

Vértice de |a L ik

y st la funcion tiene raices.

parabola

b) Sila funcion no tuviera raices reales

podemos hallar x, con la expresion:

-b . .
X, = 2 a’ donde b es el coeficiente li-
.a

neal y a el coeficiente cuadratico.



Eje de simetria

G Eje de simetria: las funciones cuadraticas
son simetricas respecto de la recta vertical que

pasa por el vertice de la misma. x, = x

\‘I



f(x) = 3x” - 3x - 6

L, Coeficiente principal: a = 3 = como el

coeficiente principal es mayor que cero las ra-
mas de la parabola van hacia arriba, o sea es

concava.



L, Raices:



& Interseccion con el eje y: ¢ = -6, esto indica

que corta al eje yeny = -0

& Vértice: V = (x,;V,)

XV:x1+x2
2
2
g =i 1 :>yV:3.(1 3.6
2 2 2 2
y _3.3 g 7T
4 2 4
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Es la recta x,

14.

r

Eje de simetr

Graficamos con los datos obtenidos
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S1 una funcion cuadratica no tiene raices reales,
para graficarla debemos tener en cuenta el vertice,
la concavidad y un par de puntos a ambos lados

del veértice.



v=X + 2

v

Buscamos las raices 1gualando a cero:

”
X"+ 2=90

X" =-2

X = -2 la funcion no tiene raices, ya que

ningun numero real elevado al cuadrado es  1gual

a -2.



Veértice:
- -b

Y 2a

y, =0%+2=2

X



Coeficiente principal: a = 1, la parabola tie-
ne sus ramas hacia arriba

Buscamos un par de puntos a ambos lados del

vertice para que nos ayuden a realizar el grafico de
esta funcion:

f-1) = (-1)*+2=3

f(y=1"+2=3
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PROPIEDADES DE LAS RAICES DE LA

FUNCION CUADRATICA

Una funcion cuadratica puede cortar el eje x
en dos puntos, uno 0 NINEUNO.

Esto quiere decir que puede tener: dos raices,
una raiz O ninguna.



¢Qué determina que una funcidon cuadrati-
ca tenga una, dos 0 ninguna raiz?
S1 nos fijamos en la formula resolvente:

X_—bib2—4ac
2.3



y=x-4x + 4

« 4+ 16-4.1.4
S 2.1
Ejercicio a 4: 0 _,

........................................................................







' y=x"-4x+5
— 4+ 16-4.15

4+ /-4 . ,
X = 5 — No existenraices
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El discriminante esta formado por los téermi-
nos que se encuentran dentro de la raiz cuadrada ,
o seab’ - 4.a.c

Si b” - 4.a.c = 0 la funcién tiene raices reales
iguales, como en el ejemplo a)

Si b” - 4.a.c > 0 la funcidén tiene raices reales
distintas, como en el ejemplo b)

Si b” - 4.a.c < 0 la funcién no tiene raices re-

ales, como en ejemplo c)



Hasta ahora dada la funcion cuadratica
hemos hallado las raices, el vértice, el eje
de simetria y con dichos datos hemos ana-
lizado y graticado la funcion.

Ahora vamos a reconstruir una funcion

cuadratica conociendo sus raices.



L Tomemos las raices de la funcion del ejemplo
b)
3

X, =2 y X,=

- S1 sumamos estas raices obtenemos:

3

7



- Comparamos los coeficientes de la fun-

c16on con el resultado de la suma:

7 > -b
2 > a
- S1 multiplicamos estas raices obtenemos:
3
Xq:X, =2+
1" X2 5
Xy X, = 6
17%2 =,

- Comparamos los coeficientes de la fun-

c16n con el resultado de la multiplicacion:

6 > c
2 > a




- De estas comparaciones deducimos que:

a=2; b=7y c=6

Y  En general




Ejercicio resuelto
Reconstruir la
funcion

cuadratica
sabiendo sus
raices

- Sumamos:

—

3 1
4 2

b
a

D
4

4



- Multiplicamos:

- Buscamos el denomina-

dor comun a ambas frac-

ciones y obtenemos:




- Con estos datos deducimos que:
a=8 : b=10;:; ¢c=3
Reconstruimos la funcion:

y=8x2+10x+3



